

讀經小組示範 - 羅馬書十二章

柒 變化 十二 1~十五 13

一 在實行身體的生活上 十二 1~21

1 藉著獻上身體 1

(問：為什麼保羅在本章一開始就勸我們將身體獻上給神？)

- * 羅 12:1 註 1 【…那些蒙了並得享神完整救恩前半的人，互相作肢體，成為基督的身體，(5，)而在地上的各地方，過基督身體的生活，以彰顯基督，使經過過程的三一神，在其中得著彰顯…乃是神完整救恩的目的。】
- * 羅 12:1 註 2 【…神對我們有多種的憐恤，顯於揀選、呼召、拯救，以及將我們帶進祂的生命，得享祂的豐富，成為祂的彰顯。使徒以神這許多的憐恤為憑藉，為動力，勸我們將身體獻給神，以完成祂的定旨。】

2 藉著更新心思 2~3

(問：為什麼保羅提醒我們不要模倣”這世代”，和心思需要更新變化有何關係?)

- * 羅 12:2 註 1 【…意即不要被這世代同化，使我們這些從世界被聖別歸神的人，又變成和這世代同形狀…。】
- * 羅 12:2 註 2 【這世代是指世界現今、實際的部分，就是我們所接觸並活在其中的。…這撒但的世界，乃是由許多不同的世代所組成的，每一世代各有其特殊的形態、特徵、時尚、流行與潮流。我們若不棄絕現今顯在我們跟前的世代，就不能棄絕世界。】
- * 羅 12:2 註 3 【這心思的更新，是我們魂變化的基礎，是我們的心思置於靈（八 6）的結果…。更新的意思是有新的素質加到我們裏面，因而產生新陳代謝的變化，使我們適合基督身體的建造，就是召會生活的實行。】
- * 羅 12:2 註 4 【變化是神工作內在、新陳代謝的過程，為將神的生命和性情，擴展到我們全人，特別到我們的魂裏面，將基督和祂的豐富，帶進我們全人各部分，作我們新的元素，而把我們老舊、天然的元素逐漸排除。】

4 藉著活出最高美德的生活 9~21

(問：為著實行身體生活，保羅除了勸我們要獻上身體、更新心思，在十一節更說到要靈裏火熱，常常服事主。這三者有什麼關係?)

- * 羅 12:11 註 1 【獻上的身體、變化的魂和火熱的靈，三者都是過正常的召會生活所不可或缺的。我們為著召會生活將身體獻上之後，最容易落於魂裏心思的意見，使我們在召會生活中受到破壞，所以我們的魂在其心思中特別需要變化。心思受到變化，又最容易落入消極靜止中；所以在此時，我們需要靈裏火熱，挑動並鼓勵我們在召會生活中積極向前。】

【本章思路】

羅馬書前八章保羅揭示生命的過程，這過程一路將我們從罪人帶到神的眾子。然後在九至十一章，給我們關於神的揀選、神的經綸、和我們的定命的啟示。接著在羅馬十二章，保羅就開始告訴我們這經過過程之生命的實行，就是召會生活，也就是基督身體的生活，以彰顯基督，使神在其中得著彰顯。這乃是神完整救恩的目的。

首先，使徒保羅以神的憐恤勸我們將身體獻給神，以完成祂的定旨（1）。並提醒我們不要模倣這世代而被同化，反要棄絕，並藉著心思的更新變化，一面使我們適合基督身體的建造，就是召會生活的實行；一面叫我們明白神的旨意就是要我們過身體的生活，為基督得著一個身體，作祂的豐滿和彰顯（2）。而我們這些基督身體上的肢體，彼此功用雖不同，卻不是彼此分離，必須配搭在一起，為著身體生活的實行（4~5）。而在身體裡的功用，乃是照著我們所得的恩賜而有的，這恩賜乃是我們經歷基督恩典的結果（6~8）。最後，在九至二十一節，從對別人、對神、對自己、對逼迫者與仇敵以及一般的，在眾人面前，這五方面描述給我們看見正常的基督徒生活。這是實行召會生活所必需的基礎，且與召會生活相配。

所以，為著身體生活的實行，需要我們的全人，就是獻上身體、更新心思、靈裏火熱，並在配搭中運用各人所得的恩賜，在身體中盡功用。

【生命讀經選讀】：

在實行身體生活上的變化

許多所謂屬靈的基督徒的確愛主，並照著羅馬六章和八章追求生命的長大。然而，在八章之後，甚至在十一章之後，還有另一段，指明即使我們達到了八章裏所啟示的標準，我們仍有所缺，因為我們沒有召會生活。聖別、得榮、和模成的屬靈經歷，不是為著這些經歷本身而存在。聖別不是為著聖別，模成也不是為著模成；這些經歷都是為著召會生活。我們將會看見，在八章及十一章以後，保羅勸我們將身體獻上，當作活祭。這獻上的目的不是要我們更屬靈，乃是要我們實行身體生活。（羅馬書生命讀經，第二十五篇，342頁）

團體生活

身體生活是團體生活。我們看看我們物質的身體，就能領悟這點。我們物質的身體是由許多肢體組成的團體實體。所有的肢體都有其身體中的生命和功用。任何肢體若與身體分開或分離，就失去其生命和功用。身體上沒有一個肢體能向身體獨立或成為單獨的。我們必須領悟，我們這些身體的肢體，沒有一個能成為完整的實體。我們每個人不過是身體上的肢體。為著生命和功用，我們需要留在身體裏。在身體裏我們能盡功用，並且團體的彰顯基督。

（羅馬書生命讀經，第二十五篇，349頁）

將身體獻上當作祭

保羅開始說到召會生活，就懇求信徒將身體獻上，因為就著人說，沒有甚麼比我們的身體更真實、更實際。你的身體若不在召會生活裏，請不要說你自己多麼為著召會生活。在已往的年間，許多人曾對我說，『弟兄，我與你站在一起。因為我事業的負擔很重，我無法在召會生活裏，但我與你所作的是一。』也有的人曾說，『我太累了，不能參加聚會。你去聚會，我留在家裏，為你禱告。我身體無法去聚會，因為我很累，但我的心和靈會與你同在那裏。』這些話說來很好聽，卻是欺騙。我們必須領悟，我們是在我們的身體裏。我們的身體在那裏，我們就在那裏。假定所有的聖徒都說他們太累，不能參加聚會。聚會將會如何？因此，保羅懇求弟兄們將身體獻上。你若對主的定旨認真，就需要將身體獻上。

（羅馬書生命讀經，第二十五篇，353頁）

不要模倣這世代

世界反對召會，歷代反對眾召會。我們若認真要有召會生活，就必須丟棄世代。既然現今的世代反對召會生活，我們就無法跟隨世代，並照著這世代被模倣，而仍能真正經歷身體生活。被摩登世代佔有的人也許參加主日聚會，但他無法實行召會生活。我們若要有身體生活，就是召會生活的實行，我們就不可跟隨這世代，也不可模倣這世代。

（羅馬書生命讀經，第二十五篇，355頁）

靈裏火熱

為著身體生活，我們需要獻上的身體、在魂的變化中更新的心思、以及火熱的靈。…我們若有心為著召會生活，卻沒有將身體獻給召會，我們就不實際。然而，假定我們的身體在召會生活裏，但我們的心思卻被老舊的觀念、想法、和傳統所充滿；假定我們的心思被自己天然的聰明、想像、和觀念所佔有；我們的身體也許來到召會，但我們卻帶來自己麻煩的心思，這樣未更新的心思會成為召會很大的難處。…假定因著主的憐憫，我們的身體獻上了，我們的心思更新了，但我們的靈仍然冷淡，那對召會生活絕不管用。我們獻上身體，更新心思以後，還需要靈裏焚燒。我們何等渴望看見，在主恢復裏所有的聖徒都有三個特徵：為著召會生活完全獻上的身體；藉著在魂裏新陳代謝的變化而完全更新的心思，就是脫離屬世、天然、和宗教思想，被主的心思全然浸透，並單純為著主的心思；以及火熱的靈。倘若在主恢復裏所有的聖徒都是這樣，召會生活將是何等美妙。

（羅馬書生命讀經，第二十七篇，373~374頁）

變化的過程

變化的過程是生機的，也是新陳代謝的。這過程是生機的，因為與生命有關；這過程是新陳代謝的，因為與舊的元素被排除，新的元素加進來的過程有關。用化妝品來改變一個人的臉色，既不是生機的，也不是新陳代謝的。但是，藉著喫滋養的食物而使臉色改變，就是生機的，也是新陳代謝的。這種改變可視為肉身上的變化。

我們若要被變化，就必須經常仰望主、禱告、讀主的話、並呼求主名。這樣，我們就將基督豐富的供應喫喝且呼吸到我們裏面。這供應會產生新陳代謝的改變，排除舊的、消極的元素，而代以新的、積極的元素。這種新陳代謝的改變就是變化。

（羅馬書生命讀經，第六十五篇，806頁）